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Note generali

Il TUNZE® Aquawind eco chic 7028.500 (1) € una
ventola per acquari molto silenziosa, a bassa tensione
di sicurezza di 12 V, facile da montare sul bordo
dell'acquario in vasche con vetri spessi fino a 22 mm.

Aquawind genera un movimento dell'aria uniforme sopra
tutta la superficie dell'acqua e accelera in questo modo
I'evaporazione. In acquari standard fino a 800 litri (su una
lunghezza della vasca di 2 m) I'acqua viene raffreddata
di 2-4°C.

Grazie alla sua speciale struttura si ottiene una corrente
mirata a grande distanza. Basta una sola ventola per
raffreddare efficacemente anche acquari grandi.

Fornito con alimentatore di marca da 12V, 100-240 V /
50-60 Hz, consumo di corrente ca. 1,7 W.

Dimensioni con supporto ((lungh x largh x alt):

148 x 150 x 55 mm

Nota:

Nel caso il TUNZE® Aquawind eco chic 7028.500
dovesse cadere in acquario, non c'¢ alcun problema

grazie al suo ventilatore di qualita IP57 (2) incorporato,
che ¢ a tenuta stagna.

In questo caso sciacquare accuratamente I'Aquawind
con acqua di osmosi e far asciugare bene.

Generalidades

TUNZE® Aquawind eco chic 7028.500 (1) es un ventilador
de acuario muy silencioso con una tension minima de
seguridad de 12 V y de montaje sencillo en el borde del
acuario, idéneo para su empleo en acuarios con un espesor
del cristal de 0 @ 22 mm.

Aquawind genera un movimiento uniforme del aire sobre
la superficie del agua y acelera, de esta manera, la
evaporacion. En acuarios estandar de hasta 800 litros (y de
una longitud de acuario de 2 m), el agua se enfria 2 a 4 °C.

Su construccién especial permite alcanzar una corriente
determinada a lo largo de grandes distancias. Por lo tanto,
es suficiente con emplear un solo ventilador, para enfriar
con eficiencia acuarios de grandes dimensiones.

Se suministra con un bloque de alimentacion de 12 V 100-
240V /50-60 Hz, consumo de energia aproximado 1,7 W.
Medidas del soporte de sujecion (Lo x An x Al):

148 x 150 x 55 mm

Nota:

iEn caso de que TUNZE® Aquawind eco chic 7028.500
cayera en el agua, no se preocupe, pues el ventilador de
alta calidad (2) incorporado es a prueba de agua con una
clase de proteccion IP57!

Basta con enjuagarlo en este caso a fondo con agua de
6smosis y con secarlo bien.

O6was nHdopmauus

TUNZE® Aquawind eco chic 7028.500 (1) — 310 o4eHb
TUXMIA aKBAPUYMHbI BEHTUNATOP ¢ Ge30nacHbIM MasbiM
HanpskeHnem 12 B v ¢ MpocTbIM MOHTaXoM Ha Kpaw
aKBapuyma co CTeksioM TonwmHon ot 0 go 22 mm.

Aquawind co3gaeT paBHOMEPHOE [BWXEHWE BO3ayxa
Ha NOBEPXHOCTW BOAbI, YCKOPSSl TEM CaMbIM MPOLECC ee
ucnapenus. B ctaHaapTHbIX akBapuymax o6bemom o 800
nmTpoB (¢ 6acceHoM ANMHOW B 2 M) Bofa Oxnaxzaercs
Ha 2-4°C.

Bnarogaps cneumanbHON KOHCTpyKuuMn obecneynBaeTcs
LileneHanpaBneHHbIn  NOTOK Ha BornbluMe pacCTOSHMUS.
[locTaTo4HO NULLb OAHOTO BEHTURSATOPA ANS TOro, YTOobbI
3thpekTUBHO OxnaxaaTb U 6onbLLNe akBapUyMbI.

MocTaBnseTcs ¢ Mapo4HbIM Briokom nuTanns 12 B, 100-240
B /50-60 I, notpebneHue Toka ok. 1,7 BT.

Pa3mepbl ¢ 3axuMHbIM kpennenunem ([ x LU x B):
148 x 150 x 55 Mm

YkasaHue:

Ecnu TUNZE® Aquawind eco chic 7028.500 ynapet B
akBapuyMm, To aTo He npobnema Bnarogaps ToMy, 4TO B HEM
CMOHTMPOBaH BOAOHEMPOHNLIAEMbI BbICOKOKAYECTBEHHbI
BEHTUNATOP CO CTeneHbio 3awuThl IP57 (2)!

B Takom cnyyae npocbba OCHOBaTENbHO MPOMbBITH
YCTPOWACTBO OCMOTMYECKOW BOAOA M AaTb €My XOpOLIO
MPOCOXHYTh. 5



Messa in funzione

Il TUNZE® Aquawind eco chic 7028.500 viene fissato
al bordo dell'acquario in un punto adatto con l'aiuto del
supporto 7028.552 (1). Consigliamo una corrente d'aria
per il lungo dell'acquario (2).

Langolo  dellAquawind  pud  essere  regolato
individualmente inclinando il dispositivo (3). Allo scopo
allentare leggermente la vite fessurata (3a) su entrambi
i supporti, inclinare a piacimento 'Aquawind e stringere
di nuovo la vite.

Laspirazione dell'aria sopra 'Aquawind deve restare
libera (4).

Inserire l'adattatore a incastro (5) nella guida
dell'alimentatore 3154120 (6). Inserire lo spinotto
cavo (7) nella relativa presa (8). Dopodiché attaccare
I'alimentatore alla rete (9).

Puesta en marcha

TUNZE® Aquawind eco chic 7028.500 se sujeta en un
lugar adecuado en el borde del acuario con la ayuda del
soporte del aparato 7028.552 (1). Recomendamos aplicar
una corriente de aire por el lado largo del acuario (2).

El angulo de Aquawind se puede adaptar de modo
personalizado mediante la funcién de ajuste basculante
(3). Para este fin, afloje ligeramente el tornillo de cabeza
ranurada (3a) en ambos soportes del aparato, ajuste
el dispositivo Aquawind a la inclinacién deseada y, a
continuacién, vuelva a apretar el tornillo.

La aspiracion de aire por Aquawind debera mantenerse
libre (4).

Desplace el adaptador enchufable (5) en el riel guia del
blogue de alimentacién 3154.120 (6). Enchufe la clavija
hueca (7) en el casquillo correspondiente (8). Una vez
hecho esto, conecte el bloque de alimentacién alared (9).

Beop B akcnnyaTtauuto

TUNZE® Aquawind eco chic 7028.500 kpenutcs B
noaxoasllemM MeCTe Ha Kpalo aksapuyma npu nomoLyy
kpenneHus yctpoiictea 7028.552 (1). Mbl pekomeHayem
HanpaBnaTb MOTOK BO3d4yXa MO ASIMHHOM CTOPOHE
akBapuyma (2).

Yron yctporctBa Aquawind MOXeT WHAMBMAYANbHO
nogbupatbes NyTem perynmpoBaHus HaknoHa (3). [ns
9TOr0 cnerka ocnabutb BUHT CO LUNWULEBON rONOBKON
(3a) Ha obowx KpenneHusix YCTPOWCTBa, MPUBECTY
Aquawind B Tpebyemoe MONMOXEHWE HaKMOHa W OMsTb
3aTSHYTb BUHT.

BosgyxosabopHuk Hapg  BeHTUnsTopom  Aquawind
JOMKEH 0CTaBaTbCs CBOOOAHBIM (4).

BcTaBuTb BUNKY-NepexoAHK (5) B HaNpaBnstoLLmuit penbe
Broka nutanus 3154120 (6). BctaButb coeguHuTENb
,THE3A0-THe3q0" (7) B cooTBeTcTBylowee rHe3no (8).
3aTem noAcoeanHNTbL 6ok nuTaHns k cety (9).
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Avvertenze per la sicurezza
L’alimentatore non deve essere usato all’esterno (1).

Prima della messa in funzione verificare che la tensione
di esercizio corrisponda alla tensione di rete.

Per evitare danni da acqua ai collegamenti elettrici, la
spina di alimentazione dovrebbe trovarsi piu in alto
rispetto allimpianto (2).

Prima di mettere le mani in acquario, scollegare tutti gli
apparecchi elettrici dalla corrente.

E’ vietato il collegamento a qualsiasi altro dispositivo (3),
come interruttori elettronici o regolatori di giri. Luso
del’Aquawind & consentito soltanto con I'alimentatore
TUNZE® originale 3154.120!

Conservare le istruzioni per I'uso.

Questo apparecchio & adatto a utenti (compresi bambini)
con limitate capacita fisiche, sensoriali o psichiche,
0 comunque privi di alcuna esperienza o nozioni
elementari, soltanto nel caso in cui sia garantita una
sorveglianza adeguata o un’istruzione dettagliata all'uso
dell'apparecchio, fornita da una persona responsabile.

Attenzione a non far giocare i bambini con

I'apparecchio (4).

Advertencias de seguridad

No estd permitido utilizar la fuente de alimentacion
eléctrica al aire libre (1).

Antes de su puesta en servicio controlar si la tensién de
servicio coincide con la de la fuente eléctrica.

Para evitar dafios ocasionados por agua en los enchufes,
estos deberian encontrarse en lo posible colocados mas
arriba que la instalacion (2).

Antes de trabajar en el acuario debe quitar todos los
aparatos eléctricos de la red.

iNo esta permitido conectar aparatos ajenos (3), por
ejemplo interruptores eléctricos 6 reguladores de
revoluciones. jEI funcionamiento del Aquawind esta
permitido Unicamente en combinacién con el bloque de
alimentacién original TUNZE® 3154.120!

Guarde bien las instrucciones de uso.

Aquellos usuarios (incl. nifios) con una capacidad
limitada desde el punto fisico, sensorio o psiquico o
bien sin experiencia alguna ni conocimientos previos
s6lo podran hacer uso del aparato, si una persona
responsable garantiza una vigilancia adecuada o
instruccién detallada sobre la utilizacién del aparato.

Preste una atencion especial a que los nifios no puedan
jugar con el aparato (4).

YKa3aHu1A No TeXHUKe 6e30MacHOCTH

Brok nuTaHns oT cetm He
CMOMNb30BaHMs BHE NOMeELLEeHMN (1).

Mepen Hauanom akcnnyaTalun NPOBEpPLTE, COBNAAET nu
paGoyee HanpsxeHue npubopa ¢ HanpsikeHneM CeTH.

Utobbl u3bexaTb NOBPEXAEHWS CETEBOrO  LuTencens
BCNEACTBME KOHTaKTa C BOZOW, €ro cnefyeTt pasmellatb
BbILLE, YEM BCIO YCTaHOBKY (2).

Mepen Tem, Kak NpoW3BOAMTb kakue-nnbo [eicTBus
B aKkeapuyme, BblKMYalTe BCE  YCTAHOBMEHHblE
anekTponpubopkl 13 ceTu.

[MookntoyeHne Kk BHELIHUM yCTpoicTBam (3), Hanpumep, To
3NEKTPOHHBIA MepeknioyaTent UK perynsatop CKopocTy
BpalleHns, He ponyckaeTcs. Okcnnyatauus npubopa
Aquawind fonyckaetcs TOMbKO BMECTE C OpUrMHanbHbIM
Gnokom nutans TUNZE® 3154.120!

CoxpaHsiiiTe pykoBOACTBO MO 3KCMyaTaLum.

70T Npubop MoXeT ObiTb NPUMEHEH MOMb30BaTENSAMM
(Bkntovas  feTeit) € OrpaHUYEHHbIMK  PU3UYECKUMY,
CEHCOPHBIMA  WAN  (DU3MYECKUMW  CMIOCOBHOCTSIMM  UNi
Xe He obnagatolumy HUKakuM OnbITOM obpalleHns
npubopoM MnM No3HaHusIMU O Mpubope TOMbKO B TOM
cnyvae, ecnu 6yget obecneveH HeobXxoaUMbIA HAZ30p UMK
npoBeaeH NoapoBHbI MHCTPYKTax No paboTe ¢ npubopom
CO CTOPOHbI OTBETCTBEHHOTO NKLA.

Mpocnegute 3a Tem, 4T0Bbl ¢ MpubopoM He urpanu
aetu (4).

npefHasHayeH Aans
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- differire da quelli nellimmagine.
YL FYY La ilustracién muestra las diversas piezas suministradas. La lista de piezas de recambio contiene también piezas que pueden
diferir de la ilustracion.
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La fotografia mostra i singoli componenti in dotazione. L'elenco dei pezzi di ricambio riporta anche componenti che possono
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Garanzia

Per un periodo di sessanta (60) mesi a partire dalla
data di acquisto l'apparecchio prodotto da TUNZE®
Aquarientechnik GmbH & coperto da una garanzia limitata
estesa a difetti di materiale e di fabbricazione. Nellambito
delle leggi vigenti i Suoi diritti in caso di non ottemperanza
agli obblighi di garanzia si limitano alla restituzione
dell'apparecchio prodotto da TUNZE® Aquarientechnik
GmbH ai fini della riparazione o della sostituzione, a
discrezione del produttore. Nel quadro delle leggi vigenti
queste sono le uniche vie di risarcimento possibili. Sono
espressamente esclusi da queste disposizioni danni non
inerenti I'apparecchio stesso e altri danni. Lapparecchio
difettoso deve essere spedito, nella confezione originale
e allegandovi lo scontrino, al Suo rivenditore oppure
al produttore. | colli non affrancati vengono rifiutati dal
produttore. Le prestazioni di garanzia sono escluse anche
in caso di danni dovuti a uso improprio (p. es. danni da
acqua), a modifiche tecniche da parte dellacquirente o al
collegamento ad apparecchi non consigliati.

I produttore si riserva il diritto di apportare modifiche
tecniche, in particolare a beneficio della sicurezza e di
migliorie tecniche.

Garantia

Para el aparato fabricado por TUNZE® Aquarientechnik
GmbH se concede una garantia limitada por un periodo
de tiempo de sesenta (60) meses a partir de la fecha de
compra, que cubre los defectos de material y fabricacion.
De acuerdo con las leyes vigentes, los medios juridicos
se limitan en caso de infraccién de la obligacion de
garantia a la devolucién del aparato fabricado por
TUNZE® Aquarientechnik GmbH para su reparacion o
reemplazo, segun criterio del fabricante. De acuerdo
con las leyes vigentes es el Unico medio juridico. Se
excluyen expresamente los dafios consiguientes y otros
dafios. Los aparatos defectuosos deben ser entregados a
porte pagado en su embalaje original junto con el recibo
de venta al comerciante o fabricante. No se aceptaran
envios sin franquear.

La garantia no incluye tampoco los dafios causados por
un tratamiento inadecuado (p. ej. dafios debidos al agua),
cambios técnicos realizados por el comprador, o bien a
causa de la conexién a aparatos no recomendados.

El fabricante se reserva el derecho de aportar
modificaciones técnicas, en particular en beneficio de la
seguridad y del progreso técnico.

MapaHTUA

Ha usrotoBneHHbIn dupmont TUNZE® Aquarientechnik
GmbH npubop  npepocTaBnseTCs  OrpaHUyeHHas
rapaHTus Ha nepuof Lwectbaecat (60) mecsues ¢
MOMeHTa MpOAaxuW, KOTopas  pacnpoCTpaHseTcs
Ha JedekTbl MaTtepuanoB ¥ NPOWU3BOACTBEHHbI
Bpak. B pamkax COOTBETCTBYHLMX 3akoHOB Balle
obxanoBaHue npu HapyweHun 06s3aHHOCTEN Mo
rapaHTWM OrpaHNY1BaeTCs BO3BPATOM U3rOTOBIIEHHOIO
cdupmoit TUNZE® Aquarientechnik GmbH npu6opa ans
PEMOHTA UMK 3aMeHbl MO YCMOTPEHUIO N3rOTOBUTENS.
B pamkax COOTBETCTBYHLMX 3aKOHOB 3TO SIBMSIETCS
€[VHCTBEHHbIM  CpefcTBOM  obxanoBaHus. U3
rapaHTWM UCKITYaKTCS KOCBEHHbIN yluepd 1 npoune
ybbITk. HencnpasHble npubopbl cneayeT oTnpaensTh
B OPUrHamnbHOM ynakoBke BMECTe C TOBApPHbLIM YEKOM
NpoAaBLy WNW WM3rOTOBWTENK B BUAE OMMAYEHHON
MocbINKW. HeonnayeHHble NOChINKM M3rOTOBUTENEM He
NPUHUMAIOTCS.

/3roToBuUTENb OCTABNSET 3a COHOV NPaBo Ha BHECEHNE
TEXHUYECKMX W3MEHEHUA, OCODEHHO Tex, KOTOpble
cnyxat 6e30MacHOCTW 1 TEXHNYECKOMY MPOrpeccy.
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Smaltimento

Nei Paesi dell'Unione Europea il simbolo del bidone barrato
indica che il prodotto, rientrando nelle disposizioni emanate
dalla Direttiva Europea 2002/96/EC, alla fine del suo ciclo di
vita deve essere conferito in centri di raccolta differenziata dei
rifiuti elettrici ed elettronici e non pud essere smaltito assieme
ai rifiuti solidi domestici. Per lo smaltimento a norma di legge
dell'apparecchio e delle pile informarsi presso gli enti locali
preposti.

Eliminacion de residuos

(segun la directiva RL2002/96/CE)

No tire el aparato ni la bateria con la basura doméstica, sino
que elimine los residuos como es debido.

Importante para Europa: Eliminacion de los residuos del
aparato por medio de un puesto municipal de reciclaje.

YTunusauus

(cornacHo ampekTtuse 2002/96/EC)

Henb3s BbibpaceiBath npubop u GaTtapen € 06bIYHBIM
ObITOBLIM MyCOPOM, €ro HE0OX0AMMO TEXHNYECKM MPABUIBLHO
YTUAN3NPOBATb.

BaxHo ons Esponbl: yTunuaupyite npubop yepe3 Baw
KOMMYHaIbHbIA NyHKT NpueMa BTOPChIPbS.



